

# Бетлицкий ВЕСТНИК



Основана в 1939 году

Выходит по средам и субботам

Свободная цена

12+

28 мая 2025 года № 43 (10059)

В добрый путь!

## Школьные будни окончены

24 мая в школах Куйбышевского района состоялись торжественные линейки, на которых прозвенел заветный последний звонок. Традиционно на школьных линейках подводились итоги года - за достижения в различных сферах школьной жизни награждались лучшие ученики, звучали напутственные речи в адрес будущих выпускников, прощальные - в адрес учителей.

Последний звонок для одних школьников знаменует долгожданное начало летних каникул, а для других - наступление поры экзаменов.

На пути к поступлению в вузы и ссузы школьные экзамены -

первый серьезный шаг.

С 23 мая по 4 июля выпускники будут сдавать ЕГЭ, у девятиклассников экзамены пройдут с 21 мая и продлятся по 2 июля.

Экзамены предстоит сдать

85 выпускникам школ района - 65 девятиклассникам и 20 одиннадцатиклассникам.

Почти половина от общего числа выпускников в Куйбышевском районе приходится на Бетлицкую школу - 27 девятиклассников и 11 одиннадцатиклассников покинут ее стены в этом году.

Все меньше школьников стремятся к получению среднего образования в школе для дальнейшего поступления в высшие учебные заведения. Снижение престижа высшего образования обусловлено ростом популярности рабочих и технических профессий, иных профессий не требующих специальных знаний и навыков, что в свою очередь продиктовано растущим спросом на специалистов данных сфер, а соответственно - ростом заработных плат в них.

Так, в 2025 году, без учета основных школ, Мокровскую школу покинут 12 девятиклассников и 4 одиннадцатиклассника, Жерелевскую - 6 девятиклассников и 2 одиннадцатиклассника, Бутчинскую школу - 5 девятиклассников. Еще 3 одиннадцатиклассника и 7 девятиклассников покидают Бетлицкую школу "Росток".



В рамках регионального проекта

## Основание готово

В рамках регионального проекта "Развитие физической культуры и массового спорта" на территории Калужской области в 2025 году планируется создание шести малых спортивных площадок, монтируемых на открытых площадках, на которых возможно проводить тестирование населения в соответствии со всероссийским физкультурно-спортивным комплексом "Готов к труду и обороне" (ГТО).

Благодаря высоким показателям в региональном рейтинге ГТО (4 место среди 26 МО Калужской области) в число получателей попал и Куйбышевский район.

Такая площадка будет размещена на стадионе поселка Бетлица.

По соглашению о взаимодействии между министерством спорта Калужской области и администрацией МР "Куйбышевский район" необходимым условием предоставления площадки является наличие до 1 июня текущего года подготовленного муниципальным образованием основания размером 26 на 14 метров.

За счет средств регионального министерства финансов, данные работы уже практи-



чески выполнены.

Поставка и монтаж спортивно-технологического оборудования для создания площадки ГТО будет осуществляться ми-

нистерством спорта Калужской области в летний период 2025 года.

**Александр ФОМИН,**  
директор МКУ "Темп"

### Официально

Школьников Калужской области приглашают к участию в спецпроекте "Всегда готов!"

Проект "Другое Дело" президентской платформы "Россия - страна возможностей" объявляет о старте регистрации на спецпроект "Всегда готов!".

Проект посвящен патриотической тематике. Его цель - популяризация духовно-нравственных ценностей, традиций поколений и патриотического воспитания среди подростков 14 - 17 лет, а также отбор активистов проекта "Другое Дело".

"В этом году ожидается более 10 тысяч участников спецпроекта со всех регионов страны, а название "Всегда готов!" отражает его суть - быть готовым к новым знаниям, свершениям и возможностям, которые дает президентская платформа. Для ребят подготовлена насыщенная программа с ведущими медиаспикерами, блогерами и креаторами. Вместе с ними они смогут прокачать навыки создания вирусного и UGC-контента, работы с соцсетями и личным брендом, а также найти единомышленников," - подчеркнул первый заместитель генерального директора президентской платформы "Россия - страна возможностей" Геннадий Гурьянов.

В четвертом сезоне участникам предстоит пройти два конкурсных этапа: творческая заявка и творческое задание. Благодаря победе в спецпроекте 200 школьников из разных регионов России отправятся на обучающую программу в Мастерскую управления "Сенеж". Заявку на участие можно подать до 22 июня.

Традиционно спецпроект проходит в два этапа: творческая заявка и творческое задание. На первом этапе экспертная комиссия анализирует мотивационные анкеты ребят, чтобы выбрать самых ярких, активных и заинтересованных. Калужским школьникам в числе других предлагают рассказать о себе, своих успехах в разных сферах, хобби и профессиональном опыте. Анкеты являются визитными карточками конкурсантов, они отражают их социальную активность и жизненные ценности. На втором конкурсном этапе участники создают творческую работу, а победители получают возможность принять участие в выездной программе "Другого Дела". За каждый этап участники получают баллы и могут обменять их на призы в сервисе "Другое Дело": стажировки, путешествия, онлайн-подписки, экскурсии, мерч и многое другое. Участниками специального проекта в 2024 году стали пять тысяч подростков, среди которых восемь жителей Калужской области - победители.

Программа развития "Другое Дело" федерального проекта "Россия - страна возможностей" действует в рамках национального проекта "Молодёжь и дети". Она была запущена в июне 2021 года. К ней присоединилось свыше 7 млн участников из 89 регионов России. Участники программы развития получают баллы за свою личную активность в учебе, спорте, экологических проектах, волонтерстве, творчестве, менторстве и других направлениях. Баллы обмениваются на бонусы, в числе которых - профессиональные стажировки, путешествия, учебные курсы, онлайн-подписки, сувениры от партнеров и многое другое. Чем больше баллов, тем активнее молодой участник, тем крупнее будет его бонус.

Также у программы развития "Другое Дело" свыше 600 партнеров, среди которых министерства, некоммерческие организации и крупные компании, в том числе АО "Россельхозбанк", Фонд Росконгресс, Роскосмос, Сбер, "МойОфис", ДОМ.РФ, "Норникель", "Сибур", "Честный знак", "Я - профессионал", VK и другие.

**Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области**

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: [www.admoblkaluga.ru](http://www.admoblkaluga.ru)

Вооруженные Силы России

### ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К АРМИИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ!

### от 5 000 000 ₽

заработная плата за первый год с учётом региональных, муниципальных и выплат Министерства обороны РФ.

Пункты отбора на военную службу:  
г. Калуга, ул. Максима Горького, 87,

### 8-800-100-47-66







27 мая - Общероссийский день библиотек

# Библиотеки Куйбышевского района: стабильность и современность

**За последние десятилетия наша районная библиотечная система претерпела значительные изменения. Изменились стиль, формы и методы работы, но цели и задачи остались неизменными: предоставлять пользователям качественную, быструю и исчерпывающую информацию.**

В Куйбышевском районе работают 12 библиотек: 10 сельских, центральная районная, центральная районная детская и музейная комната "Историко-краеведческий музей". В МКУК "Районная централизованная библиотечная система"

работает дружный коллектив настоящих профессионалов, которые любят свою работу и сделали её делом своей жизни. 24 года коллектив возглавляет Вероника Борисова.



Каждый человек приходит к своей профессии разными дорогами. Но можно смело говорить о призвании, когда часть твоей жизни становятся читатели и книги. Именно так следует сказать о заведующей методическим отделом центральной районной библиотеки Ольге Ермиленковой. Она уважительно, доброжелательно относится к коллегам. Старается подсказать, как сделать работу с читателями интересной и насыщенной.

Настоящими вдохновителями новых идей и проектов являются Ольга Ермиленкова и Карина Игнашкина. Они не только создают проекты, но и активно участвуют в их реализации.

Карина Игнашкина, сотрудник музейной комнаты "Историко-краеведческий музей" - хранительница исторической памяти района, с трепетом относится к каждой детали, каждой фотографии и каждому документу, составляющему основу экспозиции музейной ком-

наты. Она проводит интересные экскурсии, рассказывая посетителям об истории родного края, его выдающихся личностях и важных событиях.

Центральную районную детскую библиотеку возглавляет Анастасия Косенкова, которая всегда стремится к поиску новых интересных форм работы. Анастасия, администратор сайта библиотечной системы Куйбышевского района, вдохнула новую жизнь в онлайн-ресурс, превратив его в живой памятник истории. В 2025 году сайт претерпел значительные изменения, став полноценным информационным порталом, посвященным героизму земляков в годы Великой Отечественной войны.

Особое внимание уделено героическому подвигу на Безымянной высоте. Благодаря усилиям Анастасии сайт библиотечной системы стал не только ценным источником информации, но и платформой для

сохранения памяти о героях войны, передавая эстафету патриотизма следующим поколениям.

Недавно в коллектив центральной районной детской библиотеки на должность библиотечаря пришла работать Карина Котова. Чтобы освоить азы профессии, Карина поступила в Орловский институт культуры, где успешно обучается по специальности библиотечно-информационной деятельности.

В отделе обслуживания районной библиотеки работают два специалиста. Они занимаются непосредственно работой с читателями, проводят различные мероприятия и организуют выставочное пространство в библиотеке.

Библиотечарю нужно знать все, чтобы суметь предложить книгу читателю. С этой задачей прекрасно справляется заведующий абонементом центральной районной библиотеки Елена Синицина. Профессионал своего дела. Елена Валентиновна работает в районной библиотеке в отделе обслуживания более 30 лет. Это грамотный специалист, активный и инициативный, обладающий огромным творческим потенциалом и энтузиазмом.

Заведующий читальным залом Ольга Иванцова всегда найдёт подход к любому читателю и порекомендует журнал по его интересам. Для читателей старшего возраста оказывает необходимую помощь по обучению компьютерной грамотности и работе в личном кабинете на портале Госуслуг.

Центром правовой информации руководит Елена Зайцева, доверенное лицо уполномоченного по правам человека в Калужской области в Куйбышевском районе. Ею создаются накопительные тематические папки, папки-досье, ведется электронная краеведческая картотека. С 2016 по 2023 год она руководила Куйбышевским отделением Российского общества "Знание" в Калужской области.

Перед тем, как попасть в руки читателей, книга проходит долгий путь. Эта очень кропотливая, ответственная работа

лежит на отделе комплектования и обработки литературы, в котором трудится Елена Левичева. Её работа скрыта от глаз пользователей, но именно от неё зависит, насколько быстро попадёт новое издание в руки читателя. Елена Александровна создает электронный каталог, который насчитывает более 13 тыс. записей. В результате пользователи могут получать информацию о тех книгах, которые находятся в фондах муниципальных библиотек, через наш сайт.

Работа сельских библиотек района очень разнообразна. Они организуют книжные выставки, открытые просмотры новой литературы, мастер-классы, литературные вечера, встречи с писателями, презентации книг. Очень творчески подходят к этой работе Ирина Егоренкова, заведующий Троицкой сельской библиотекой, Инна Архипова, заведующий Бутчинской сельской библиотекой, Елена Михеенкова, заведующий Закрутовской модельной сельской библиотекой, Наталья Петрова, заведующий Жерелёвской сельской библиотекой, Татьяна Жукова, заведующий Ветмицкой сельской библиотекой.

Всегда выслушают, порекомендуют книгу Валентина Кубарева, заведующий Кузьминичской сельской библиотекой, Светлана Зиновкина, заведующий Высоковской сельской библиотекой, Татьяна Солдатенкова, заведующий Савченской сельской библиотекой, Татьяна Попова, заведующий Мокровской сельской библиотекой.

Через книгу и информационные услуги, предоставляемые библиотечарями района, пожилые люди не только приобретают к чтению, но и чувствуют себя полноценными членами общества, нужными этому обществу.

Библиотечари стараются соответствовать современным требованиям. У нас есть свой сайт, где можно найти фотоотчёты, методические материалы и последние библиотечные новости. В каждой библиотеке есть свои странички в социальных сетях "Одноклассники", "ВКонтакте" и "Telegram-кана-

ле", где они общаются с виртуальными пользователями.

Мы принимаем участие во всероссийских и уличных акциях, участвуем в областных конкурсах и фестивалях. Принимаем активное участие в районных мероприятиях.

В преддверии профессионального праздника хочется поздравить ветеранов библиотечного дела, которые находятся на заслуженном отдыхе, но продолжают интересоваться библиотечной жизнью и, если потребуется помощь и совет, они всегда придут на помощь. Это наши любимые педагогические наставники: Левичева Валентина Матвеевна, Ефременкова Зинаида Васильевна, Романова Анна Алексеевна, Ерохина Галина Васильевна, Юдина Евдокия Павловна, Грехова Наталья Павловна, Синотова Валентина Николаевна, Федосеева Нина Александровна, Парунина Людмила Николаевна, Кузнецова Валентина Ивановна, Холькина Тамара Ивановна.

На протяжении многих лет жители района дарят в библиотеки книги. И им за это особые слова благодарности. Это неоценимый вклад в развитие библиотек Куйбышевского района. Большое вам спасибо!

**Поздравляю всех библиотечарей, ветеранов библиотечного дела, наших читателей с праздником. Пусть в век информационных технологий для каждого человека останется время для классического приятного времяпрепровождения с книгой в руках, библиотечные стеллажи заполняют новые книги, а библиотека будет тем местом, куда захочется прийти снова и снова, где всегда интересно и увлекательно!**

**Желаю здоровья, добра, счастья, исполнения творческих замыслов. Несите людям свет, тепло и знания.**

Вероника БОРИСОВА

На правах рекламы

## Реклама и объявления

**Продается** жилой дом: ул. Куйбышева, д. 21. Газ, вода. Цена договорная.  
**Тел. 8-919-036-16-87.**

**Продается** торговая палатка. Расположена в п. Бетлица, ул. Киреева, д. 1а (возле аптеки).  
**Тел. 8-953-316-97-01.**

В магазин ООО "Алко-Бренд" села Закрутое **требуется** продавец.

Зарплата до 50 тысяч рублей.

Официальное трудоустройство.

**Тел. 8-910-607-20-92.**

ПОГОДА в Бетлице		Погода не отвечает за неисполнение прогноза		
Метеопараметр	Время (местное)	28/05 СР	29/05 ЧТ	30/05 ПТ
Температура воздуха, °С	9 ч.	+ 20	+ 21	+ 19
	15 ч.	+ 26	+ 25	+ 22
Осадки (в течение суток)				
Атмосферное давление, мм рт.ст		743	740	740
Направление приземного ветра		Ю-З	Ю-В	Ю-З
Скорость приземного ветра, м/с		4	4	2

Информация взята на сайте [www.rp5.ru](http://www.rp5.ru)

### ГАЗЕТА "БЕТЛИЦКИЙ ВЕСТНИК"

**Учредители:** администрация МР "Куйбышевский район" и автономная некоммерческая организация "Редакция газеты "Бетлицкий вестник".

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области. Свидетельство ПИ № ТУ40-00124 от 22 августа 2011 г.

Мнение авторов подписанных материалов может не совпадать с позицией редакции.

За достоверность публикуемых материалов ответственность несет их автор.

Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.

Цена в розницу - свободная.

### Адрес редакции и издателя:

249500, Калужская область, Куйбышевский район, п. Бетлица, ул. Калинина, д. 1.

**Телефоны:** редактор - 2-16-44, ответственный секретарь - 2-16-52, корреспонденты - 2-16-54, отдел рекламы и объявлений - 2-13-51.

**E-mail:** [bet.vest@yandex.ru](mailto:bet.vest@yandex.ru), <http://betvest.ru>



Объем 1 печ. л. Индекс 51753.

Заказ Тираж 1000.

Номер подписан в печать 26.05.2025 г.

По графику: в 17.00 Фактически: в 17.00